

# 战疫

# 沈阳372人因疫情防控不力被问责

**本报讯** 辽沈晚报记者董丽娜报道 因畏惧疫情不接电话、不回微信，虚开病情诊断书，拒不上班；不参加疫情防控会议，经常不在岗位；在负责社区疫情防控一线岗位上擅离职守、工作不力……疫情防控期间沈阳共问责372人，问责党组织65个，通报曝光107起典型案例。

浑南区街道综合服务中心五三分中心科长、社区包保干部王大宇，在疫情防控中，未能及时督促物业公司对包保小区门禁不严问题作出整改，致使人员进出随意性较大。王大宇受到党内警告处分。浑南区爱家郦都小区西侧、北侧出入口车辆及人员随意进入，疏于管控，社区书记被批评。截至目前，浑南区共约谈155

人次，处级干部58人次、科级干部3人次，社区工作人员94人次。

沈河区彩塔农贸市场在复工过程中，存在个别经营业主未按规定佩戴口罩，市场疫情防控管理松懈、防控措施落实不到位等问题，且多次检查反馈后仍未整改。负有监管责任的区市场监督管理局分管领导被提醒谈话，山东庙市场监督管理所所长被批评教育。沈河区鑫福隆超市因顾客聚集情况严重问题被要求整改。疫情防控期间，沈河区纪委监委因疫情防控措施落实不力问题，问责24人，公开通报20人。

铁西区市场监督管理局笃工市场监督管理所工作人员蒋天，畏惧疫情，在该所负责人多次电话、微信

通知其上班的情况下，不接电话、不回微信，虚开病情诊断书，拒不上班。蒋天受到留党察看一年、政务撤职处分，由二级主任科员降为三级主任科员。

在皇姑区乐山路，有着30多年历史的沈阳松陵游乐设备制造厂一度工厂大门是敞开的，大门封闭只是一条拉开的绳子代替。区纪委监委与工信局以“保姆式”服务和指导方式，手把手帮助企业落实疫情防控措施。目前，皇姑区纪委监委16个督查组共走访183家企业、大型商超等，发现并督促整改问题5个。

于洪区农业技术推广与行政执法中心水政监察大队副主任科员王新宇，在负责社区疫情防控一线岗

位上，擅离职守，给基层疫情防控工作带来隐患。王新宇受到党内警告处分。

沈北新区市场监督管理局药化科科长曹露，在疫情防控期间，对药店监管不力，导致部分药房存在购买指定药品未按要求登记问题。曹露受到党内警告处分。

新民市罗家房镇曹家村党支部书记陈百勤在全市疫情防控的紧要关头不履行党支部书记职责，无故不参加疫情防控工作，未按要求到村里值守，手机关机或拒不接听电话，导致曹家村设卡检查、入户宣传等工作措施得不到落实，疫情防控工作进展缓慢。2020年1月29日，陈百勤因工作失职被免去党支

部书记职务。

康平县公安局税侦大队大队长尹屹、交警大队副大队长姚立军，在负责高速公路疫情防控点值守中，在人员、设备充足的情况下，仅设置1个检测卡点，造成高速公路车辆堵塞。尹屹、姚立军受到停止执行职务处理。

法库县十间房镇副镇长、山嘴子村代理党支部书记李艳东，不参加镇政府组织的疫情防控会议，经常不在工作岗位，不履行工作职责，对村疫情防控工作造成不良影响。李艳东受到党内严重警告处分，被免去十间房镇副镇长、山嘴子村代理党支部书记职务。

据悉，沈阳市督导检查发现问题4176个，已经整改4045个，整改率96.9%。

# 辽宁已收集焚烧处理生活源废弃口罩31吨

**本报讯** 辽沈晚报记者张阿春报道 目前，辽宁全省日均清运城市生活垃圾2.5万吨，全部进行无害化处理，并累计收集焚烧处理生活源废弃口罩31吨。

为做好疫情防控期间居民小区的垃圾，特别是对生活源废弃口罩等易感染废物的处置管理工作，辽宁省

住建厅要求结合疫情防控，强化环卫行业监管，严禁将医院、隔离点中产生的医疗垃圾混入生活垃圾处理系统；并指导各地制定生活源废弃口罩的清收、运输和处理方案，防止产生二次污染；对垃圾处理厂的控制室、环卫作业车辆、进出通道全面喷洒消毒。

根据省住建厅要求，各地采取多种措施做好生活垃圾、包括废弃口罩的清运处理，特别是对医院、隔离点等重点区域的生活垃圾，严格按照操作规程进行清扫、收集、消杀、运输和处理，全省日均清运城市生活垃圾2.5万吨，累计收集焚烧处理生活源废弃口罩31吨。

疫情期间，为保障环卫作业人员安全，省住建厅要求各市保障环卫工人防护用品，并指导省环卫执法协会制作环卫安全作业小贴士，建立环卫工人每日健康检查制度。各市累计为环卫工人发放口罩180余万个。

根据沈阳市市政公用局相关数

据，3月17日零时至3月18日零时，沈阳三座焚烧垃圾处理项目焚烧处理生活垃圾4904吨，焚烧废弃处理口罩197公斤。自1月25日启动重大突发公共卫生事件Ⅱ级响应以来，三座焚烧垃圾处理项目共焚烧处理生活垃圾223110余吨，焚烧处理废弃口罩9310公斤。

# 沈阳首个城市停车ETC无感支付通道建成启用

**本报讯** 辽沈晚报记者张阿春报道 付停车费时，和走ETC车道一样，无需停车，2秒即可完成自动识别并关联ETC账户完成后台扣款，抬杆放行。近日，沈阳首个城市停车ETC无感支付通道建成启用。

沈阳首个城市停车ETC无感支付通道位于和平区望湖路西侧的辽宁电力中心医院停车场。该停车场分为地上、地下两部分，共有近300个停车泊位，全天24小时对外提供停车服务。作为首批接入沈阳智慧停车

平台的停车场之一，该停车场除日常满足本院医护人员、就诊患者及家属的停车需求以外，也可满足周边学校、公园、市场和住宅小区的停车需求。

ETC无感支付通道建成启用之后，比传统缴费方式更省时、更方便，可以大大提升停车场的通行效率。只要是安装ETC设备的车辆，在经过ETC通道时，可在行进中被自动识别，通过ETC设备关联账户完成后台扣款，车主无需停车，平均2秒钟即可

通过闸口，通行体验与高速公路ETC车道完全相同。

目前，沈阳已有700多家路内、路外停车场接入智慧停车平台，涉及8万多个停车泊位。目前，沈阳市在接入智慧停车平台的停车场中，除辽宁电力中心医院停车场已经实现ETC支付以外，另有5家停车场正在进行ETC智慧停车改造，下一步还将加快拓展ETC在机场、火车站、客运站等大型交通场站和更多路外停车场的覆盖应用。

# 2月份辽宁省10个城市优良天数比例同比提升

**本报讯** 辽沈晚报记者张阿春报道 今年2月份，辽宁省有10个城市优良天数比例同比提升，空气质量同比变好。其中，沈阳好天气比例同比提升4.5%。

近日，辽宁省生态环境厅公布2月份全省空气质量变化情况，其中，10个城市优良达标天数比例同比提升，按达标天数比例从高到低排序分别是本溪、大连、抚顺、丹东、盘锦、铁岭、辽阳、鞍山、沈阳和锦州。其中，本溪市达标天数比例同比增幅最大，达到21.6%，达标天数比例

为96.6%，大连市达标天数比例为93.1%，同比提升14.5%。沈阳市2月份的达标天数比例为75.9%，同比提升4.5%。

2月份，铁岭、辽阳、本溪、沈阳、鞍山等市的PM2.5浓度同比降低幅度较大，铁岭市PM2.5浓度降低幅度达到31.4%，其他四个城市PM2.5浓度降低幅度也高于27%。全省14个市中，有13个市PM2.5浓度同比降低。沈阳市2月份PM2.5浓度为51微克/立方米，同比降低28.2%。

# 辽宁向超排单位亮出“黄红牌”今年将取缔“十小”企业

**本报讯** 辽沈晚报记者张阿春报道 今年，辽宁省将对超标排放水污染物的行为严格执行“黄红牌”制度，并开始按季度取缔“十小”企业，加强对造纸、制革、农药等10个行业的环境监管。

为加强对超标或超总量排放水污染物行为的查处力度，打击环境违法行为，解决突出环境问题，今年辽宁省将严格执行“黄红牌”制度，对超标或超总量的排污单位实施黄牌警示，限制生产或停产整治；对整治仍不能达到要求且情节严重的予以红牌处罚，责令停业、关闭，并定期公布环保“黄红牌”企业名单，定期抽查排污单位污染物排放情况。对恶意违法、拒不整改的，严格按照法律法规，及时采取停业、按日计罚、移送、责任追究等措施，从严处理。根据违法问题的严重性和整改进度，采取挂牌督办、实施信贷限制以及将企业纳入

环境信用评价体系等制裁措施。

此外，“十小”企业因环保设施差、污染严重等问题，对环境的影响较大。今年，辽宁省生态环境系统按季度深入开展“十小”企业取缔工作。加强对造纸、制革、印染、染料、炼焦、炼硫、炼砷、炼油、电镀、农药10个行业的环境监管。所谓“十小”企业，简单来说，即上述十个行业中的，不符合国家产业政策或者装备水平低、环保设施差的小型工业企业。

同时，辽宁还将深入排查核实，集中清理整顿，依法查处各类环境违法行为，依法取缔关闭“十小”及其他有关法律、法规规定的需要取缔关闭的企业，坚决防止已关闭企业死灰复燃，及时查处新发现的环境问题。并继续完善生态环境执法“双随机、一公开”机制，把执法力量向重点任务、难点问题倾斜，真正减轻守法企业负担。

# 沈铁严把“四关”全力做好站车防控

**本报讯** 辽沈晚报记者李娜报道 3月19日，中国铁路沈阳局集团有限公司预计发送旅客14.5万人，旅客发送量呈稳步回升态势。为严防境外疫情输入，沈阳局集团公司严把“四关”，全力做好站车防控工作。

严把乘车信息关，同属地政府疫情防控部门建立联防联控工作机制，及时掌握入境并中转铁路出行的旅客信息；严把进站检测关，开辟入境旅客专用进站、安检及测温通道，严格做好旅客信息登记和体温检测，合格后经车站专人引导进站，并在指定区域候车，避免与其他旅客交叉混流；严把列车隔离关，入境旅客需在列车乘务人员的统一安排下在隔离区域就座，防止随意走动，并对卫生间等重点部位随用随清，严格消毒；

严把终到出站关，列车到站后，入境旅客经车站专人引导由专用通道出站，并及时移交属地政府的卫生防疫部门，入境旅客全部离站后，对所途经区域全面消毒。

3月18日，沈阳局集团公司吉林客运段担当的D21次列车，从北京站一次性转运入境旅客64人，目的地为铁岭西、长春、吉林、安图西、延吉西、琿春等车站。

为严防境外疫情输入，D21次列车乘务人员按转运预案，将7、8号车厢旅客疏散到其他车厢分散就座，将64名入境旅客集中在7、8号车厢隔离乘车，逐一进行身份信息采集，确保票、证、人一致，密切关注入境旅客身体状况，定时进行体温检测，对7、8号车厢卫生间、门把手、车厢连接处等

重点位置随时消毒。

49名入境旅客在延吉西站下车，延吉西站在站台设置隔离带，将7、8号车厢与其他车厢隔离，避免与其他旅客交叉混流；与地方卫生防疫部门共同做好入境旅客信息登记和体温检测等工作，并办理移交手续；经车站专人引导，通过专用通道快速出站，前往指定地点隔离观察。

长春、吉林、铁岭西等车站也按照工作预案，做好入境旅客信息登记、体温检测和人员移交等工作；开通专用出站通道，避免与其他旅客接触；入境旅客出站后，组织工作人员对其途经区域进行全面消毒，确保车站环境安全。

截至3月18日，沈阳局集团公司累计转运入境人员1549人。